

**Заявление Верховного Представителя ЕС Федерики Могерини от имени  
Европейского Союза по случаю Дня международного уголовного  
правосудия, 17 июля 2016 года**

Правосудие является одной из опор нашего общества: оно гарантирует равенство, сплоченность, стойкость. День международного уголовного правосудия – это повод вспомнить о тех, кто добивается правосудия за ужасные преступления, в том числе преступления против человечности, и о многих целеустремленных и бесстрашных людях, которые работают в сфере международного правосудия.

Международная система уголовного правосудия, дополняющая и укрепляющая национальные судебные системы, необходима, чтобы сдерживать тех, кто замышляет особо тяжкие преступления, чтобы жертвы могли добиваться правосудия и компенсации, чтобы восстанавливать государства, разоренные войной, и поддерживать процесс примирения после конфликтов.

В этот день, 17 июля, в 1998 году был принят Римский статут Международного уголовного суда. Европейский Союз и его страны-члены полны решимости поддерживать усилия, с тем чтобы положить конец безнаказанности за чудовищные злодеяния, и содействовать всеобщему признанию юрисдикции Международного уголовного суда.